

2024 के लोकसभा चुनाव में भाजपा व कांग्रेस के "कई ब्रॉण्ड" धराशायी हुए

कांग्रेस के दो "ब्रॉण्ड", अशोक गहलोत व कमलनाथ, राजनीति की दृष्टि से खत्म हो गये

रेणु मिश्र-
राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 5 जुलाई। इस वर्ष (2024) के चुनावों ने राष्ट्रीय तथा प्रांतीय दोनों ही स्तरों पर कई ब्रॉण्ड काफी हद तक धराशायी कर दिये हैं। इस चुनाव ने राष्ट्रीय स्तर पर ब्रॉण्ड नरेन्द्र मोदी को उनके ऊँचे आसन से नीचे उतार दिया तथा वे नीचे ही आते जा रहे हैं।

जहां तक कांग्रेस का प्रश्न है, दो बड़े ब्रॉण्ड धूल चाट गए हैं और राजनीतिक रूप से अपने अन्त के निकट हैं। राजस्थान के कांग्रेस नेता अशोक गहलोत, जो कांग्रेस के अर्धतन्त्र में एक सुपरिचित ब्रॉण्ड थे, आज हाशिये पर पहुँच चुके हैं।

राजस्थान तथा ए.आई.सी.सी. दोनों ही जगह प्रायः सुनाई देने लगा है- "एक अशोक गहलोत था।"

अभी हाल ही समाप्त हुए लोकसभा चुनावों में, अशोक गहलोत अपने पुत्र तक की जीत सुनिश्चित नहीं कर सके। वैभव गहलोत दूसरी बार हारे हैं। राजस्थान कांग्रेस के कुछ लोगों का कहना है कि अगर गहलोत नहीं रहे होते

■ गहलोत, दोबारा अपने पुत्र वैभव गहलोत को चुनाव जितवाने में नाकामयाब रहे। बल्कि, राजनीतिक हल्कों में तो चर्चा यहां तक है कि, अगर अशोक अपने पुत्र का चुनाव इतना "माइक्रो मैनेज" नहीं करते तो शायद वैभव सहानुभूति के कारण बेहतर प्रदर्शन कर पाते और यह स्थिति नहीं आती कि, अब पार्टी में पूर्व मु.मंत्री गहलोत की जब चर्चा होती है, तो यह शब्द प्रायः सुने जाते हैं कि, "एक अशोक गहलोत था।"

■ इस प्रकार कमलनाथ, अपनी पुरानी सीट छिंदवाड़ा से हारे। 1953 से कांग्रेस पार्टी छिंदवाड़ा से लगातार जीतती आ रही थी। इसके अलावा कमलनाथ के नेतृत्व में मध्य प्रदेश के लोकसभा चुनाव में भाजपा सही सीटों पर विजयी हुई। कमलनाथ की स्थिति तो इतनी गड़बड़ थी कि, एक बार तो गंभीरता से चर्चा चली थी कि, कमलनाथ व उनके पुत्र भाजपा जॉइन कर रहे हैं।

■ भाजपा में सबसे ज्यादा नुकसान प्र.मंत्री मोदी की ब्रॉण्ड वैल्यू को हुआ और भाजपा 63 सीटों पर हारी, जो पिछले चुनाव में भाजपा ने जीती थीं।

तथा अपने बेटे अपने बलबूते पर ही चुनाव लड़ने दिया होता, तो वे जीत भी सकते थे किन्तु अशोक गहलोत के माइक्रो प्रचार-प्रबन्धन के हावी रहने के कारण उनके बेटे की पराजय हो गई। गहलोत ने अपने बेटे के चुनाव क्षेत्र

में सचिन पायलट को प्रचार नहीं करने दिया, जिसके कारण में पार्टी में यह प्रबल सन्देश गया कि गहलोत राज्य में अपने धुर-विरोधी प्रतिद्वन्दी के साथ कभी भी मिलकर काम नहीं कर सकते।

गहलोत द्वारा दी गई कुछ गलत टिकटों के कारण कांग्रेस कुछ ज्यादा सीटें हार गई, अन्यथा कांग्रेस की सीटों की संख्या और भी ज्यादा रही होती।

अशोक गहलोत, जो इस समय अस्वस्थ बताये जा रहे हैं, अब इंडिया गठबन्धन का चेयरमैन बनने के लिये समर्थन हासिल करने की कोशिश में हैं तथा उन्हें आशा है कि मल्लिकार्जुन खड़गे इस काम में उनकी मदद करेंगे।

गहलोत के लिये इस बात को पचाना मुश्किल हो रहा है कि सचिन पायलट कांग्रेस के नवोदित सितारे हैं क्योंकि वे भारी भीड़ भी जुटा लेते हैं तथा इसके साथ ही, अपने क्षेत्र में सीटों भी जीत लेते हैं। दुःख की बात यह है कि अशोक गहलोत के बारे में ये बातें नहीं कही जा सकतीं।

एक अन्य बड़े कांग्रेस नेता, जो अब चुक गये हैं वे हैं ब्रॉण्ड कमलनाथ। अनेक (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

पूर्व विधायक मलिंगा की जमानत रद्द

जयपुर, 5 जुलाई (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने बिजली कंपनी के ए.ई.एन. से मारपीट और एस.सी./एस.टी. केस से जुड़े मामले में पूर्व विधायक गिराज सिंह मलिंगा को दी गई जमानत रद्द कर दी है। इसके साथ ही अदालत ने मलिंगा को तीस दिन में सरेंडर करने को कहा है। जस्टिस फरजंद अली की एकलपीठ ने यह आदेश पीठित ए.ई.एन. हर्षाधिपति की याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए। अदालत ने याचिका पर गत 15 मार्च को पक्षकारों की बहस सुनकर अपना फैसला सुरक्षित रख लिया

■ राजस्थान हाई कोर्ट ने बिजली कंपनी के ए.ई.एन. से की गई मारपीट और एस.सी./एस.टी. केस में पूर्व विधायक गिराज सिंह मलिंगा को दी गई जमानत रद्द करते हुए उन्हें 30 दिन में सरेंडर करने के आदेश दिए हैं।

था। अदालत ने माना कि मलिंगा ने अदालत से मिली जमानत का दुरुपयोग किया है। अदालत ने 17 मई, 2022 को मलिंगा को प्रकरण में जमानत पर रिहा करने के आदेश दिए थे।

याचिका में अधिवक्ता अजय कुमार जैन ने बताया कि 29 मार्च, 2022 को बाड़ी थाने में स्थानीय विधायक मलिंगा और उनके समर्थकों के खिलाफ याचिकाकर्ता पर हमला और मारपीट का मामला दर्ज किया था। घटना (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

दोनों राजधानियों, लंदन व वॉशिंगटन में दो भारतीय मूल के राजनीतिज्ञ चर्चाओं में छाये हैं

ऋषि सुनक अपना प्र.मंत्री पद छोड़ने के कारण और कमला हैरिस डेमोक्रेटिक पार्टी की ओर से अमेरिका के राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार बनने की संभावना के कारण

-अंजन राय-

राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 5 जुलाई। यह दो शहरों की दार्ता है: लंदन और वॉशिंगटन। लेकिन, इसमें थोमा साँग एक ही है। अनौपचारिक रूप से प्रधानमंत्री व राष्ट्रपति बनने के लिए दो राजनीतिज्ञ उभरकर आए हैं, इस पद को पाने के लिए आतुर हजारों की भीड़ में से। पर फिर भी इस कहानी में दोनों शहरों में राजनीति की धाराएं भिन्न हैं।

ब्रिटेन के पहले एशियन प्रधानमंत्री ऋषि सुनक, भारी उतार चढ़ाव व उथल-पुथल वाले दो वर्षों के बाद पद से हट रहे हैं। सुनक के नेतृत्व में कंजर्वेटिव पार्टी को भारी हार का सामना करना पड़ा तथा मतदाता भारी संख्या में लेबर पार्टी की तरफ चले गए।

उधर अमेरिका में, राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार के रूप में कमला हैरिस का नाम लिया जा रहा है, जो वर्तमान में अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन की रनिंग मैट हैं।

राष्ट्रपति पद के उम्मीदवारों के बीच डिबेट के दौरान उनके लगभग विशिष्ट से प्रदर्शन के बाद डेमोक्रेटिक पार्टी को यकीन हो गया है कि बाइडन जिताने

■ अमेरिका की डेमोक्रेटिक पार्टी का मन बन सा गया है कि, वर्तमान राष्ट्रपति बाइडन अगली बार पुनः राष्ट्रपति पद संभालने के लिये उपयुक्त नहीं हैं, बढ़ती उम्र के कारण।

■ एक वरिष्ठ डेमोक्रेटिक पार्टी के नेता ने इस मुद्दे पर टिप्पणी की कि, "कमला हैरिस शायद बैस्ट उम्मीदवार नहीं हैं, पर, वे ही एकमात्र रियलिस्टिक (व्यवहारिकता की दृष्टि से) सही उम्मीदवार हैं।"

■ ऋषि सुनक दो साल तक ब्रिटेन के प्र.मंत्री रहने के बाद, उनकी पार्टी के चुनाव हार जाने के कारण अपना पद छोड़ रहे हैं। ब्रिटेन के अखबार उनके जाने के कारणों का विश्लेषण करने में व्यस्त हैं तथा सुनक के कार्यकाल पर मीडिया का फोकस बना हुआ है।

उम्मीदवार नहीं है। सी.एम.एम. के अनुसार एक दस्तावेज में कहा गया है, "इस मुश्किल से बाहर आने का एक रास्ता है और वो है कमला हैरिस। डेमोक्रेटिक "लैजिटीमैसी" पर सर्वाधिक सशक्त दावा कमला हैरिस का है। वो एकमात्र कैंडिडेट है जो इस समय बागडोर अपने हाथों में ले सकती है, बजाय अगस्त के अंत में। उनके कई महत्वपूर्ण चुनावी लाभ हैं जो जीत सकती हैं।" यदि वो चुनी गईं तो यह दूसरा व्यक्ति होगा जो अपने "अडॉप्टेड" देश में उच्चतम पद पर आसीन होगा। ब्रिटेन में, ऋषि सुनक ऐसे संकट के समय में प्रधानमंत्री बने जब तत्कालीन प्रधानमंत्री कोविड प्रतिबंधों के दौरान "पाटियो" करने के बारे में झूठ बोलने के कारण सारी विश्वसनीयता (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

डॉ. सतीश पूनिया हरियाणा में भाजपा के प्रभारी नियुक्त



डॉ. सतीश पूनिया

जयपुर, 5 जुलाई (का.सं.)। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने 24 राज्यों के लिए प्रभारी और सह प्रभारियों नियुक्ति कि घोषणा की। प्रदेश

■ भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जे.पी. नड्डा ने 24 राज्यों में प्रभारी व सह प्रभारियों की नियुक्ति की।

के पूर्व भाजपा अध्यक्ष डॉ. सतीश पूनिया को भाजपा ने हरियाणा में विधानसभा चुनावों से पहले बड़ी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

महुआ मोड़ना ने एक बार फिर बहुत ही हल्की टिप्पणी की

उन्होंने राष्ट्रीय महिला आयोग की अध्यक्ष रेखा शर्मा के लिये कहा, वे बहुत व्यस्त थीं, अपने बाँस का पायजामा थामने में

-श्रीनन्द झा-
राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 5 जुलाई। वृणमूल सांसद महुआ मोड़ना एनसीडब्ल्यू की चेयरपर्सन रेखा शर्मा के बारे में की गई अपमानजनक टिप्पणी के कारण विवादों में घिर गई हैं। कृष्णानगर सांसद ऐसी पहली तथा अन्तिम राजनेता नहीं हैं जो विवादास्पद टिप्पणियों के चलते सार्वजनिक चर्चा का विषय बन गई हैं।

मोड़ना की टिप्पणी उस वीडियो के बाद आई है, जिसमें शर्मा को हाथरस के भगदड़ वाले स्थल पर जाते दिखाया गया है। वे खाली हाथ चल रही हैं तथा एक सुरक्षाकर्मी बरसात से बचाने के लिए उन पर छाता लगाये हुए चल रहा है। इस वीडियो पर अपनी प्रतिक्रिया देते हुए, मोड़ना ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर टिप्पणी की है: "वह अपने बाँस का पायजामा पकड़ने में व्यस्त हैं।" एन.सी.डब्ल्यू. ने इस टिप्पणी की निन्दा

■ यह टिप्पणी उन्होंने उस समय कि, जब रेखा शर्मा हाथरस में भगदड़ के कारण हुई त्रासदी की जगह का निरीक्षण कर रही थीं तथा एक सुरक्षाकर्मी ने बूढ़ाबादी के कारण उन पर एक छाता तान रखा था तथा रेखा शर्मा के दोनों हाथ फ्री थे, जब वे चल रही थीं।

की है तथा उनके खिलाफ दिल्ली पुलिस में एक एफ.आई.आर. दर्ज करा दी है। इसके अलावा, एन.सी.डब्ल्यू. ने लोकसभा अध्यक्ष ओम बिड़ला को एक पत्र लिखकर कहा है कि वे इस मुद्दे पर उचित ध्यान दें। राजनेता, सरकारी अधिकारी तथा सार्वजनिक हस्तियों प्रायः इस प्रकार की अशोभनीय टिप्पणियों के शिकार होते रहते हैं। वर्ष 2017 में, जे.डी.यू. नेता स्व. शरद यादव की एक विवादित टिप्पणी अखबारों की सुर्खी ब गई थी। उन्होंने कह दिया था- "चोट का सम्मान पुत्री के सम्मान से भी ऊपर है।" कुछ साल पहले, भाजपा नेता विनय कटियार एक टिप्पणी करते हुये विवाद को न्यौता दे दिया था। उन्होंने कह दिया था, "प्रियका गांधी से ज्यादा खूबसूरत स्टार प्रचारक और भी हैं। पूर्व लोकसभा सांसद तथा कांग्रेस नेता संदीप दीक्षित ने तत्कालीन थल सेना प्रमुख विपिन रावत के बारे में बोलेते हुए, उन्हें "सड़क का गुब्दा" कह दिया था। भाजपा नेता संगीत सोम ने एक बयान दिया था कि ताजमहल को ढहा दिया जाना चाहिए क्योंकि यह देशद्रोहियों द्वारा बनवाया गया था। इस पर प्रतिक्रिया देते हुए सपा नेता आजम (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

पहली बार लेबर पार्टी ने विदेश नीति में "एंटी इंडिया" झुकाव को स्वीकार किया

ब्रिटेन के नये प्र.मंत्री, लेबर पार्टी के नेता, स्टारमर ने पद संभालते ही भारत को विश्वास दिलाया कि, अब लेबर पार्टी पुरानी लेबर पार्टी नहीं है तथा अब लेबर पार्टी भारत के साथ नये रिश्ते कायम करेगी, जो आपसी विश्वास व प्रजातंत्रीय मान्यताओं पर आधारित होंगे।

-सुकुमार साह-
राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 5 जुलाई। युनाइटेड किंगडम (यू.के.) भारत के साथ रिश्ते सुधारने और एक उचित संबंध बनाने जा रहा है। दोनों देशों के विदेश नीति निर्माताओं के मन में इसे लेकर एक उम्मीद की किरण है। उम्मीद की जाती है कि यू.के. नव-निर्वाचित प्रधानमंत्री कीर स्टारमर अपने चुनाव घोषणा के अनुरूप भारत के साथ एक "नई राजनीतिक साझेदारी" की प्रतिबद्धता को पूर्ण करेंगे जिसमें यू.के. और भारत

■ प्र.मंत्री स्टारमर के अनुसार ब्रिटेन में हिन्दू फोबिया' के लिये कोई जगह नहीं है।

■ स्टारमर ने यह भी कहा कि, कश्मीर के मुद्दे पर भी लेबर पार्टी "एक्स्ट्रीमिस्ट" (अतिवादी) विचार व विचारकों को स्थान नहीं देगा, क्योंकि इन विचारों से ब्रिटेन-भारत संबंधों में बेवजह कटुता व निराशा आती है।

के बीच फ्री ट्रेड एग्रीमेंट (एफ.टी.ए.) को मूर्त रूप दिया जाना भी शामिल है। स्टारमर ने अपने चुनाव प्रचार के दौरान भारत के साथ संबंध मजबूत करने का संकेत देते हुए उसके साथ यथोचित रिश्तों के महत्व पर बल दिया था। उनके चुनाव घोषणा पत्र में भारत के साथ एक नवीन रणनीतिक साझेदारी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

की दिशा में काम करने सहित दोनों देशों के बीच फ्री ट्रेड एग्रीमेंट के संकेत थे। स्टारमर ने ब्रिटेन के विभिन्न मंदिरों में दर्शन कर वहां के बढ़ते हिंदू बोटों को लुप्त करने का दृढ़ प्रयास किया। यद्यपि, उनका यह रूख पार्टी के पूर्व नेता जेरेमी कोर्बिन के दृष्टिकोण से बिल्कुल अलग था।

स्टारमर अपने चुनाव प्रचार के दौरान व्यापार, तकनीकी, पर्यावरण और सुरक्षा अभियानों तक व्यापक, यू.के. और भारत के मजबूत संबंधों के (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

SWAMI KESHVANAND INSTITUTE OF TECHNOLOGY, MANAGEMENT & GRAMOTHAN

(An Autonomous Institute, Affiliated to RTU, Kota)

Recognized by UGC under section 2(f) of the UGC act 1956, Approved by AICTE, New Delhi

Creating Winners for Life

A++
GRADE BY NAAC

The Only Affiliated Technical Institute In Rajasthan With 3.67 CGPA on 4 Point Scale

RANKED NO. 1
BY RTU KOTA

First Rank in Engineering Program for 7th consecutive years by RTU, Kota (2017-18 to 2023-24)

NBA
Accredited

Engineering Programmes Accredited by National Board of Accreditation and IE (INDIA)

AN AUTONOMOUS INSTITUTE

The only Affiliated Self Financed Technical Institute of RTU Kota in Rajasthan with an Autonomous Status from UGC

850+
Record Placements

47 LPA
Highest Package

Courses Offered

- **B.Tech**
REAP College Code 1031
REAP 2024 Official website : www.reapbtech24.com
- **B.Tech** (Lateral Entry in 2nd year)
- **M.Tech.**
- **MBA • Ph.D**

AICTE GATE SCHOLARSHIP
Rs. 12,400 p.m. (up to 24 months)
for GATE qualified candidates only

ADMISSIONS OPEN 2024-25

Sunday open
9 AM to 4 PM
✉ admissions@skit.ac.in

Admissions Helpline
B.Tech. : 8505003008
M.Tech., Ph.D : 9799884938
MBA : 9680080686, 8302020007

Ramnagar, Jagatpura, Jaipur-302017 (Rajasthan) | Website : www.skit.ac.in

बहुचर्चित कन्हैयालाल हत्याकांड : आरोपी रियाज की जेल में तबीयत बिगड़ी

आरोपी रियाज को इलाज के लिये पुलिस जेएलएन अस्पताल लाई

अजमेर, (कासं)। उदयपुर के बहुचर्चित कन्हैयालाल हत्याकांड का आरोपी रियाज अजमेर की हाई सिक्वोरिटी जेल में बंद है। शुक्रवार को आरोपी की जेल में तबीयत बिगड़ने पर कड़ी सुरक्षा के बीच पुलिस इलाज के लिए जेएलएन अस्पताल लेकर पहुंची। आरोपी ने आंखों व पेट में तकलीफ बताई थी। अस्पताल में प्राथमिक उपचार के बाद पुलिस आरोपी को जेल ले गई।

■ आंखों व पेट में तकलीफ बताई थी, उपचार के बाद पुलिस आरोपी को जेल ले गई

सूत्रों से प्राप्त जानकारी के अनुसार अजमेर की हाई सिक्वोरिटी जेल में बंद उदयपुर के बहुचर्चित कन्हैयालाल टेलर की हत्याकांड के आरोपी रियाज को शुक्रवार सुबह अचानक तबीयत खराब हो गई। रियाज ने जेल प्रशासन को आंखों और पेट की तकलीफ की बात कही।

जेल प्रशासन द्वारा आरोपी को भारी सुरक्षा बंदोबस्त के बीच हथियारबंद जवानों के साथ पुलिस जेएलएन अस्पताल की मुख्य ओपीडी लेकर आई, जहां



कन्हैयालाल हत्याकांड के आरोपी (गोले में) को कड़ी सुरक्षा में पुलिस जेएलएन अस्पताल लेकर गई।

चिकित्सकों ने प्राथमिक जांच के बाद चिकित्सकों द्वारा ली गई पेट की बीमारी को लेकर उसकी सोनोग्राफी कराई। नेत्र रोग विभाग में उसकी आंखों की जांच भी कराई। दोनों जांच के बाद चिकित्सकों ने आवश्यक उपचार व दवाइयों दी। इसके पश्चात सुरक्षाकर्मी पुनः हाई सिक्वोरिटी जेल लेकर रवाना हो गए।

जानकारी के अनुसार कन्हैयालाल हत्याकांड के आरोपी रियाज और गौस मोहम्मद अजमेर की हाई सिक्वोरिटी जेल में पिछले दो साल से बंद हैं। कोर्ट में प्रकरण लंबित है, 150 गवाहों में महज तीन ही गवाह पेश हुए हैं। शुक्रवार को आरोपी के अस्पताल पहुंचने से पहले जेएलएन अस्पताल के नेत्र

रोग विभाग सहित सोनोग्राफी कक्ष में हथियारबंद जवानों के साथ अस्पताल परिसर में कोतवाली थाना व सिविल लाइन थाना पुलिस के जवानों को तैनात किया गया। स्वास्थ्य परीक्षण के दौरान पुलिस घेरे रहा, इसके पश्चात आरोपी को पुनः जेल ले जाने के बाद पुलिस जाप्ता हटा लिया गया।

गंगापुर सिटी चेयरमैन की गोली मारकर हत्या के मुख्य आरोपी को पकड़ा

वर्ष 2015 में गंगापुर सिटी नगर परिषद चेयरमैन डॉ. प्रकाशचंद अग्रवाल की घर के बाहर कनपटी पर गोली मारकर हत्या का मामला

जयपुर। एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स पुलिस मुख्यालय की टीम ने शुक्रवार को एक और बड़ी कार्रवाई को अंजाम दिया है। साल 2015 में गंगापुर सिटी में नगर परिषद चेयरमैन की घर के बाहर कनपटी पर गोली मारकर हत्या के मामले में घटना के समय से फरार चल रहे मुख्य आरोपी गोविंद जाट पुत्र राधेवल निवासी गांव रीठोती थाना कुम्हेर (जिला डींग) को थाना सेवर (जिला भरतपुर) इलाके से दस्तयाब किया है।

अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स एवं अपराध दिनेश एमएन ने बताया कि पकड़े गए गंगापुर सिटी जिले के टॉप 10 मोस्ट वांटेड की सूची में शामिल बदमाश के ऊपर आईजी रेंज भरतपुर द्वारा 35 हजार रुपये का इनाम घोषित किया हुआ है। यह नौ साल पहले गंगापुर सिटी नगर परिषद चेयरमैन डॉ. प्रकाशचंद अग्रवाल हत्याकांड का मुख्य आरोपी है। आरोपी घटना के बाद हरियाणा, दिल्ली, मथुरा क्षेत्र में फरारी काट रहा था। एडीजी एमएन ने बताया कि डीआईजी क्राइम योगेश यादव एवं एडिशनल एसपी एजीटीएफ विद्याप्रकाश के नेतृत्व में एएसआई शैलेंद्र कुमार, हेड कांस्टेबल मदनलाल एवं कांस्टेबल बृजेश कुमार को टीम आसूचना संकलन कर करीब चार महीनों से इस पर नजर रखा हुए था।



गंगापुर सिटी नगर परिषद चेयरमैन की हत्या के आरोपी को दस्तयाब किया।

■ बहुचर्चित हत्याकांड के आरोपी गोविंद रीठोती पर 35 हजार रुपए का इनाम घोषित था, घटना के बाद हरियाणा, दिल्ली, मथुरा क्षेत्र में फरारी काट रहा था

शुक्रवार को एएसआई शैलेंद्र व कांस्टेबल बृजेश को सूचना मिली कि गोविंद सिंह बयाना से सेवर होते हुए मथुरा की तरफ जाएगा। इस सूचना पर एजीटीएफ ने गंगापुर सिटी एसपी सुजीत शंकर के समन्वय में सेवर थाना इलाके में सरसों अनुसंधान केंद्र के पास घेराबंदी कर गोविंद सिंह की डिटेन कर लिया, जिसे बाद में गंगापुर सिटी से आई टीम को सौंप दिया गया।

एमएन ने बताया कि इंदगाह मोड़ गंगापुर सिटी निवासी नगर परिषद चेयरमैन डॉ. प्रकाश अग्रवाल 9 जून 2015 की रात घर के बाहर खड़ी कार अंदर कर रहे थे। इतनी देर में बाइक पर दो युवक आए। पीछे बैठे युवक ने कट्टे से डॉ. अग्रवाल की कनपटी पर दो फायर कर दिए, जिससे उनकी मौत हो गई। फायर की आवाज सुनकर आस पड़ोसी आए तो

दोनों बदमाश बाइक लेकर फरार हो गए। मामले में मुख्य आरोपी गोविंद सिंह रीठोती सहित पंजाब के मोगा शहर निवासी रणजीत पुत्र सुरजीत सिंह फरार चल रहे थे। इन दोनों पर आईजी रेंज द्वारा 35-35 हजार का इनाम रखा गया।

इस संपूर्ण कार्रवाई में एजीटीएफ के एएसआई शैलेंद्र कुमार व कांस्टेबल बृजेश कुमार की विशेष भूमिका एवं हेड कांस्टेबल मदनलाल का तकनीकी सहयोग रहा। इसमें गंगापुर सिटी अपराध शाखा के कांस्टेबल नरेंद्र सिंह व सुरजन सिंह भी शामिल थे।

महिला का शव मिला

कोटा, (निसं)। शहर के कुन्हाड़ी थाना इलाके में महिला की हत्या का मामला सामने आया है। इसके बाद पूरे इलाके में सप्तमी फैल गई। महिला की लाश खाली प्लॉट में लहलुहान हालत में मिली है। शव को पुलिस हत्या ही मान रही है और हत्या के एंगल से ही पूरी जांच पड़ताल में जुट गई है। मृतक महिला के शरीर पर चोटों के निशान हैं। मौके पर फॉरेंसिक साइंस लैबोरेट्री, एमओबी और डींग स्वयाथद की टीम बुलाई गई है जहां पर साक्ष्य एकत्रित किए जा रहे हैं। इसके अलावा

आलाधिकारी भी मौके पर पहुंचे। कुन्हाड़ी थाना अधिकारी अरविंद भारद्वाज ने बताया कि महाराणा प्रताप सर्कल के नजदीक रजत सिटी की बिल्डिंग के पीछे खाली पड़े हुए प्लॉट में एक महिला का शव पड़ा होने की सूचना थाने पर मिली। इसके बाद मौके पर पुलिस जापना पहुंचा है। बाद में आला अधिकारियों को भी मौके पर पहुंचे। महिला की शिनाख्त चंबल की छोटी पुलिस के नजदीक रहने वाली 45 वर्षीय रानी के रूप में हुई है। महिला के शव पर चोटों के निशान हैं।

दूसरे दिन भी इंटक का धरना-प्रदर्शन जारी रहा

राजसमंद, (निसं)। जिला मुख्यालय स्थित जेके टायर फैक्ट्री का मैन गेट बंद करने के विरोध में जेके टायर एम्पलाइज यूनियन इंटक का धरना रेलवे स्टेशन के बाहर इंटक कार्यालय पर शुक्रवार को दूसरे दिन भी जारी रहा। इंटक की ओर से फैक्ट्री का मैन गेट बंद करने वालों के खिलाफ कार्रवाई एवं श्रमिकों की सुरक्षा की मांग फैक्ट्री प्रबंधन और प्रशासन से की जा रही है। जेके टायर एम्पलाइज यूनियन के अध्यक्ष चुन्नीलाल पंचोली ने बताया कि गुरुवार को बिना किसी कारण के भामस की ओर से जेके टायर फैक्ट्री की ए शिफ्ट के दौरान सुबह 5:30 बजे मैन गेट बंद कर दिया गया था। इसके कारण ए शिफ्ट एवं बाद में दोपहर

■ फैक्ट्री का गेट बंद करने वालों पर कार्रवाई व सुरक्षा की मांग

2 बजे वाली बी शिफ्ट में भी फैक्ट्री में कामकाज बंद रहा। इसके बाद भामस के लोगों ने मनमर्जी करते हुए रात को शिफ्ट में गेट खोल दिया। लेकिन, इंटक के श्रमिक बिना किसी कारण के फैक्ट्री का गेट बंद करने वालों के खिलाफ तत्काल कार्रवाई, फैक्ट्री में काम करने वाले श्रमिकों की सुरक्षा एवं श्रमिकों के एरियर को सुरक्षित रखने के लिए जेके टायर फैक्ट्री की ए शिफ्ट के दौरान सुबह 5:30 बजे मैन गेट बंद कर दिया गया था। इसके कारण ए शिफ्ट एवं बाद में दोपहर

व्यवस्था तथा दो दिन फैक्ट्री के बंद रहने के दौरान का श्रमिकों का भुगतान करने की मांग करते हुए फैक्ट्री में काम करने के लिए प्रवेश नहीं किया। इसके बाद शुक्रवार को लगातार दूसरे दिन भी इंटक कार्यालय पर श्रमिकों का धरना जारी रहा। उन्होंने बताया कि फैक्ट्री प्रबंधन और प्रशासन की ओर से उनकी मांग पूरी नहीं किए जाने तक वे काम का बहिष्कार करते हुए धरना जारी रखेंगे। इस दौरान इंटक के जिलाध्यक्ष शंकरलाल चौधरी, महामंत्री दिनेशसिंह झाला, पुनाराम चौधरी, रतन गाडरी, कुलदीपसिंह, गोवर्धनलाल कुमावत, देवीसिंह राठौड़, नाहरसिंह राव, लक्ष्मीलाल पालीवाल आदि ने संबोधित किया।

प्रेमी ने अपनी प्रेमिका पर चाकू से हमला किया



एंबुलेंस से घायल पीड़िता को जेएलएन अस्पताल पहुंचाया गया।

अजमेर, (कासं)। क्रिश्चियनगंज थाना के इंदगाह क्षेत्र में उस समय अफरा-तफरी मच गई जब शुक्रवार को एक प्रेमी ने अपनी प्रेमिका पर चाकू से हमला कर जखमी कर दिया। हमले के बाद आरोपी मौके से फरार हो गया। सूचना पर पहुंची 108 एंबुलेंस को सहायता से घायल पीड़िता को जेएलएन अस्पताल पहुंचाया। सूचना मिलते ही क्रिश्चियन गंज थाना पुलिस पहुंच गई, पुलिस मामले की जांच में जुटी है।

सूत्रों से प्राप्त जानकारी के अनुसार पुष्कर निवासी शबीना अपनी मां शहजादी के साथ शुक्रवार को अपने बच्चों को लेने के लिए अजमेर आई थी। इसी दौरान प्रेमी शकील को सूचना मिल गई। महिला के ससुराल पहुंचने से पहले ही वैशाली नगर इंदगाह के नजदीक आरोपी ने अपनी प्रेमिका पर चाकू से ताबड़तोड़ हमला कर दिया। जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गई।

हमला करने के बाद आरोपी शकील मौके से फरार हो गया। अचानक हुए हमले से क्षेत्र में अफरा-तफरी का माहौल हो गया। स्थानीय निवासियों ने इसकी सूचना क्रिश्चियनगंज थाना पुलिस को दी, मौके पर पहुंची पुलिस ने मौका मुआयना कर घायल महिला को 108 की सहायता से जेएलएन अस्पताल पहुंचाया, जहां प्राथमिक उपचार के बाद भर्ती कर लिया। पीड़िता की मां ने बताया कि उनकी बेटी बेवा है, आरोपी शकील शादीशुदा है।

क्रिश्चियन गंज थाने के हेड कांस्टेबल सुमेर सिंह ने बताया कि मामले की सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची थी। महिला पर आरोपी शकील ने चाकू से हमला किया है। उन्होंने बताया कि बच्चों को लेकर आपसी विवाद चल रहा है। महिला तलाकशुदा है, इसे लेकर ही यह हमला किया गया है। मामले में शिकायत मिलने पर नियमानुसार आगे कार्रवाई की जाएगी।

ट्रेडमार्क को लेकर दो व्यापारी उलझे

अजमेर, (कासं)। सिलाई मशीन के ट्रेडमार्क को लेकर दो व्यापारी भाईयों का विवाद पुलिस थाने पहुंच गया। शुक्रवार को सीओ साउथ ने केसरगंज स्थित एक दुकान पर कार्रवाई करते हुए दो सिलाई मशीन जब्त की है। असली ट्रेड मार्क का दावा कर रहे व्यापारी अभिषेक शुक्ला ने बताया कि सिलाई मशीन का असली ट्रेडमार्क उनके पिता जितेंद्र शुक्ला के नाम रजिस्टर्ड है। जितेंद्र की शिकायत पर उनके भाई बाल किशन के खिलाफ पुलिस ने कार्रवाई की है। शुक्ला ने बताया कि 1964 से 2016 तक सिलाई मशीन ट्रेडमार्क उनके दादा के नाम रजिस्टर्ड है। वर्ष 2010 में उनके दादा के नाम ट्रेडमार्क बंद हो गया। वर्ष 2016 में उनके पिता जितेंद्र शुक्ला ने अलग से ट्रेडमार्क ले लिया था, लेकिन उनके ताऊजी बालकिशन उनके रजिस्टर्ड ट्रेडमार्क का इस्तेमाल करते हुए डुप्लीकेट सिलाई मशीन बनाने लगे और सस्ते दामों पर बेचने लगे। बार-बार बालकिशन को समझाने के बाद भी उसने डुप्लीकेट सिलाई मशीनें बेचना जारी रखा।

लक्ष्यराज सिंह मेवाड़ बने राजस्थान एसोसिएशन यूके के संरक्षक

जयपुर। इंग्लैंड के राजस्थान एसोसिएशन के वार्षिक कार्यक्रम लंदन ज़ीमन-2024 में विशिष्ट अतिथि के रूप में कुमार लक्ष्यराज सिंह मेवाड़ को सम्मानित किया गया। इसके साथ ही उन्हें ऑर्गेनाइजेशन के पैट्रन (संरक्षक) का प्रस्ताव रखा जिसे उन्होंने सहर्ष स्वीकार किया। एसोसिएशन के आमंत्रण पर पधारें राजकुमार ने जब लंदन ज़ीमन में संस्कृति और परम्परा की अनूठी छवि देखी तो वो खुशी से भाव विभोर हो गये। उन्होंने कहा कि वे बेहद अभिभूत हैं ये जान कर कि विदेश में रह कर भी ये साबित कर दिया कि आप सब को राजस्थानी होने पर कितना गर्व है। राजस्थान से बाहर तो आ गये हैं लेकिन राजस्थान आपसे बाहर नहीं निकला है। राजस्थान एसोसिएशन पिछले 8 साल से अपनी राजस्थानी संस्कृति को जीवंत बनाए रखने की कोशिश में सतत कार्यशील हैं। वहीं गौ सेवा, युवाओं, महिलाओं और समाज के जरूरतमंद लोगों को



इंग्लैंड के राजस्थान एसोसिएशन के वार्षिक कार्यक्रम लंदन ज़ीमन-2024 में लक्ष्यराज सिंह मेवाड़ को सम्मानित किया गया।

सहायता और उनके उत्थान में अग्रसर हैं। लक्ष्यराज सिंह मेवाड़ ने कार्यक्रम में सभी को संबोधित करते हुए यह भी कहा कि यदि आपको मेवाड़ की कभी जरूरत

पड़े तो मेवाड़ आपकी मदद करने में पीछे नहीं रहेगा। एसोसिएशन के कमिटी-कुनवोन का कहना है कि पैट्रन की भूमिका में लक्ष्यराजजी का हमारे

परिवार में हार्दिक स्वागत है और उनके मार्गदर्शन से राजस्थान एसोसिएशन यूके की गतिविधियों को नया आयाम और नयी ऊर्जा मिलेगी।

आर्ट वर्कशॉप में महिला कलाकारों ने भावनाओं को कैनवास पर उकेरा

जयपुर। गर्मियों की छुट्टी, आम की क्यारियां और सुकून भरी नौद, कुछ ऐसी ही बचपन की यादें कैनवास पर रंगों से सजी दिखीं। मौका था आईसीए रेजीडेंसी में आयोजित हुई लाइव पेंटिंग वर्कशॉप का, जिसमें दिल्ली, पुणे, लखनऊ और भोपाल से 6 महिला आर्टिस्ट्स ने गुलाबी नगरी में मानस का लुप्त उठाते हुए अपने भावनाओं को कैनवास पर उकेरा। इस दौरान आईसीए रेजीडेंसी से अभिनव बंसल और व्यूरेटर हेम राणा ने बताया कि 10 दिवसीय वर्कशॉप में हमने भारत के अलग-अलग कोनों से आर्टिस्ट्स को आमंत्रित किया है। राजस्थान में पहली बार हो रही इस तरह की रेजीडेंसी वर्कशॉप में आमंत्रित हो रहे दुनियाभर से आए

■ आईसीए रेजीडेंसी में दिल्ली, पुणे, लखनऊ और भोपाल से शामिल हुए आर्टिस्ट



लाइव पेंटिंग वर्कशॉप में कलाकारों ने रंग भरे।

कलाकृति को पकी हुई मिट्टी का रंग दिया। कैनवास पर फ्लैट कलर्स के स्ट्रीक्स के साथ उन्होंने ब्रश से बारीक काम में आध्यात्मिक, सांसारिक और विचारत्मक भाव दिखाए। पुणे से आर्टिस्ट स्मृति जोशी ने मिक्स मीडिया के जरिए एआई और मनुष्य के बीच की कश्मकश को प्रस्तुत किया, जहां उन्होंने टेक्नोलॉजी, रोबोट्स, ह्यूमन ब्रेन और साइंस के साथ इंक और पस्टेल के मेल से रिश्तों के ताने-बाने दर्शाये। वहीं लखनऊ से आर्टिस्ट तरुण ने अपनी कलाकृतियों में सुकून की तलाश को सिंबॉलिक तौर पर दिखाया। जहां उन्होंने अपनी एक कला को कच्ची मिट्टी के रंगों से तराशा वहीं दूसरी

अन्तर्राष्ट्रीय रंग-मल्लार उत्सव 7 को

भीलवाड़ा, (निसं)। प्रदेश भर के सीनियर एवं युवा कलाकार सालभर में एक दिन के लिये "रंग मल्लार" उत्सव सेलिब्रेट करते हैं। इसके जरिये कलाकार एक अलग माध्यम से चित्रांकन कर इन्द्र देव से प्रदेश में सुखद बारिश एवं शांति की कामना करते हैं। जानकारी देते हुये संस्थान के सचिव कैलाश पालिया ने बताया कि वरिष्ठ चित्रकार विद्या सागर उपाध्याय की परिकल्पना पर आधारित रंग मल्लार में 7 जुलाई 2024 को केनवास की जगह "एप्रोन" पर चित्रांकन करेंगे। इस आयोजन को पूरे विश्व में समर्थन मिला है। सबसे पहले यह आयोजन 14 वर्ष पूर्व भीलवाड़ा, जयपुरआदि जिलों से शुरूआत की थी, उसके बाद पूरे राजस्थान, भारत सहित अब पूरे 20 देशों में आयोजित हो रहा है।

कैलाश पालिया के अनुसार जिला प्रशासन भीलवाड़ा, एल.एन.जे. समूह के सहयोग से 7 जुलाई को प्रातः 9 बजे से 1 बजे के बीच ग्रामीण हाट में चित्तौड़गढ़, अजमेर, उदयपुर, शाहपुरा, भीलवाड़ा, राजसमंद के 100 से अधिक बाल, युवा एवं वरिष्ठ चित्रकार "एप्रोन" पर अपनी-अपनी शैली में चित्रांकन करेंगे। माना जाता है कि राजस्थान एक ऐसा प्रदेश है, जहां अल्पवृष्टि होती है, मेघ मल्लार राग से बारिश होती है। इसी तरह चित्रकारों का रंग-मल्लार उत्सव से भी अच्छी वर्षा होगी।

शहीद मेजर मुस्तफा के परिजनों को राष्ट्रपति ने "शौर्य चक्र" से सम्मानित किया

परिजनों का रविवार को उदयपुर पहुंचने पर अभिनन्दन-स्वागत होगा

उदयपुर, (कासं)। खेरोदा (उदयपुर) के लाल, अमर शहीद मेजर मुस्तफा बोहरा द्वारा अपना कर्तव्य पालन करते हुए देश के लिए सर्वोच्च बलिदान दिए जाने के उपरांत शुक्रवार को भारत की सर्वोच्च सेनाध्यक्ष राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने नई दिल्ली स्थित राष्ट्रपति भवन में एक समारोह में शहीद मेजर मुस्तफा की माता फातेमा बोहरा और पिता जकीउद्दीन बोहरा को शांतिकाल में अप्रतिम वीरता के लिए सर्वोच्च सम्मान शौर्य चक्र से सम्मानित किया। इस अवसर पर उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, रक्षामंत्री राजनाथ सिंह, नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी भी उपस्थित थे।



शहीद मेजर मुस्तफा ट्रस्ट के उपसचिव वीरेंद्र सिंह सोलंकी ने बताया कि अमर शहीद मेजर मुस्तफा बोहरा के परिजन शौर्य चक्र सम्मान प्राप्त करने के बाद 7 मई को पंजाब इंडिया की उडान द्वारा नई दिल्ली से रवाना होकर डबोक एयरपोर्ट, उदयपुर पहुंचेंगे, जहां वल्लभनगर

द्वारा शहीद मेजर मुस्तफा के परिजनों का भव्य स्वागत किया जाएगा।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने शुक्रवार को सीतापुरा में जूली एसोसिएशन द्वारा आयोजित "जस-2024" का उद्घाटन किया।

'राजस्थान के कुल निर्यात में रत्न आभूषणों की हिस्सेदारी 11,183 करोड़ रूपए रही है'

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रत्न आभूषणों की प्रदर्शनी "जस 2024" का उद्घाटन करते हुए कहा

- शर्मा ने कहा कि, जयपुर आभूषण उद्योग का दिल है, यहाँ के कारीगरों द्वारा बनाए गए आभूषणों की विश्व भर में विशिष्ट पहचान है।
- मुख्यमंत्री ने केन्द्र सरकार के सहयोग से जैम्स एण्ड जूलरी पार्क स्थापित करने की घोषणा की, जिससे एक लाख रोजगार सृजित होंगे।
- मुख्यमंत्री ने उद्घाटन कार्यक्रम में जैम्स वर्ल्ड मैगजीन का विमोचन भी किया।

जयपुर, 5 जुलाई (का.सं.)। शुक्रवार को जूली एसोसिएशन द्वारा सीतापुरा स्थित जे.ई.सी.सी. में आयोजित "जस-2024" के उद्घाटन कार्यक्रम को संबोधित करते हुए, मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि गुलाबी नगरी जयपुर विश्व पटल पर रत्न आभूषणों के लिए विख्यात है। जैम्स जूलरी बिजनेस राज्य की आर्थिक प्रगति में अपना महत्वपूर्ण योगदान दे रहा है, साथ ही रोजगार सृजन का भी मुख्य साधन है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार इस उद्योग को बढ़ावा देने तथा उद्यमियों के लिए व्यापार को सुगम बनाने के लिए रिवर का काम कर रही है।

उन्होंने कहा कि जयपुर में बनाए गए आभूषण दुनिया भर में अपनी खूबसूरती और शिल्प कौशल के लिए पहचाने जाते हैं। इसी वजह से राज्य सरकार द्वारा "एक जिला एक उत्पाद" योजना के तहत जयपुर में रत्न एवं आभूषणों को चिह्नित किया गया है। जिसके तहत राज्य सरकार

इस क्षेत्र को और अधिक विकसित बनाने के लिए कार्य करेगी। उन्होंने कहा कि वित्तीय वर्ष 2023-24 में राजस्थान के कुल निर्यात में रत्न-आभूषणों की हिस्सेदारी 11 हजार 183 करोड़ रुपये की रही है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में केन्द्र सरकार ने सोने के आभूषणों की हॉलमार्किंग को अनिवार्य बनाया है। इससे आभूषण

उद्योग और मजबूत हुआ है। उन्होंने कहा कि केन्द्र सरकार के साथ मिलकर जैम्स एण्ड जूलरी पार्क स्थापित किया जाएगा, जिससे 1 लाख से अधिक रोजगार सृजित होंगे। उन्होंने कहा कि इस क्षेत्र में कारीगरों का प्रशिक्षण, नवीनतम तकनीक एवं शोध में निवेश को बढ़ावा देने की आवश्यकता है, जिससे यह उद्यम अन्तर्राष्ट्रीय स्तर पर नई ऊंचाइयों को छू सके। शर्मा ने कहा कि जयपुर के कारीगरों

द्वारा बनाई गई जूली को देश-विदेश में अपनी एक अलग पहचान मिलती है क्योंकि जयपुर आभूषण उद्योग का हृदय है। उन्होंने उद्यमियों से आ इ न किया कि वे इस उद्योग में लगे कारीगरों के आर्थिक सशक्तिकरण के लिए और अधिक कार्य करें।

मुख्यमंत्री ने जैम्स वर्ल्ड मैगजीन का लोकार्पण किया तथा वहां लगी प्रदर्शनी का अवलोकन भी किया। उन्होंने प्रदर्शनी के माध्यम से जयपुर की जूली को शोकेस करने हेतु मंच उपलब्ध कराने के लिए आयोजनकर्ताओं को बधाई एवं शुभकामनाएं दी।

इस अवसर पर विधायक कल्पना देवी, जूलर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष आलोक सौखिया, नेशनल कार्डसिल ऑफ इंडिया जेम्स एंड जूलरी के अध्यक्ष प्रमोद डेरवाल, जूलर्स एसोसिएशन के क्षेत्रीय अध्यक्ष निमल बरुडिया सहित बड़ी संख्या में इस क्षेत्र से जुड़े उद्यमियों मौजूद थे।

महुआ मोड़ना...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेय)

खान ने, उसी तर्क के आधार पर कहा था कि राष्ट्रपति भवन तथा संसद भवन भी दहा दिए जाने चाहिए क्योंकि ये भी "दासता के प्रतीक हैं" सच तो यह है कि इस प्रकार के विवादास्पद बयानों की सूची बहुत लम्बी है।

मोड़ना की टिप्पणी के सम्बन्ध में एनसीडब्ल्यू ने एक्स पर की गई एक पोस्ट में कहा है "एनसीडब्ल्यू ने एनसीडब्ल्यू की चेयरपर्सन के खिलाफ मोड़ना की अपमानजनक टिप्पणी का स्वरेित सज़ान लिया है। यह भर्त्सनापूर्ण और अपमानजनक तथा नारी की गरिमा के अधिकार का उल्लंघन है तथा यह टिप्पणी "भारतीय न्याय सिंहा, 2023 की धारा 79 का ध्यान आकर्षित करती है। उनके खिलाफ एफ.आई.आर. दर्ज होनी चाहिए तथा तीन दिन के अन्दर आयोग को दस सम्बन्ध में हुई कार्यवाही की विस्तृत रिपोर्ट मिल जानी चाहिए।

डॉ. सतीश...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेय)

जिम्मेदारी सौंपते हुए प्रभारी नियुक्ति किया है। उत्तर प्रदेश से राज्यसभा सांसद सुरेंद्र सिंह नारार को प्रदेश सह प्रभारी नियुक्त किया गया है।

लोकसभा चुनावों में भी पार्टी ने सतीश पुनिया को हरियाणा का चुनाव प्रभारी नियुक्त किया था। चुनाव के दौरान सतीश पुनिया की सक्रियता ने खासी सुर्खियां बटोरी। उन्होंने प्रधानमंत्री मोदी, अमित शाह और जेपी नड्डा की सफल रैली आयोजित कराई। लेकिन हरियाणा में भाजपा इस बार क्लीन स्वीप नहीं कर पाई।

हरियाणा में 2019 में भाजपा ने दस सीटें जीती थी, लेकिन इस बार

हरियाणा में विधानसभा चुनावों से पूर्व राजस्थान में भाजपा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष डॉ. पुनिया को महत्वपूर्ण जिम्मेवारी दिए जाने के राजनैतिक मायने निकाले जा रहे हैं।

भाजपा 5 सीटें ही जीत पाई थी। लेकिन अब होने वाले विधानसभा चुनावों में पार्टी ने सतीश पुनिया को बड़ी जिम्मेदारी सौंपी है।

महेंद्र सिंह को मध्य प्रदेश का, नितिन गडकरी को छत्तीसगढ़ का, विनोद तावडे को बिहार का, लक्ष्मीकांत वाजपेई को झारखंड का, कर्नाटक में राधा मोहन दास अग्रवाल, विजय रुपणी को पंजाब का, श्रीकांत शर्मा को हिमाचल का, विजय सिंह तोमर को उड़ीसा का, अरुण चुब को जम्मू-कश्मीर का, प्रकाश जावेडकर को केरल का, संवित पात्रा को उत्तर पूर्व का प्रभार, आशीष सूद को गोवा का प्रभारी बनाया गया है।

राहुल गांधी हाथरस पहुंचे, पीड़ित परिवारों से मुलाकात की

हापड़/नयी दिल्ली, 05 जुलाई। लोकसभा में विपक्ष की नेता तथा पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी आज सुबह उत्तर प्रदेश के हाथरस शहर पहुंचे जहां उन्होंने पीड़ित परिवारों से मुलाकात कर दंड संवधाना और राज्य सरकार से खुले दिल से पीड़ितों की अनुग्रह राशि देने की मांग की। गांधी ने पीड़ित परिवारों के लोगों से मिलकर बात की और भगदड़ के कारण तथा परिवारों की स्थिति के बारे में जानकारी ली। उन्होंने हादसे में मारे गए लोगों को श्रद्धांजलि देते हुए पीड़ित

परिवारों के प्रति संवेदना व्यक्त की है। गांधी ने कहा, हाथरस हादसे के पीड़ित परिवारों से मिलना, "उन्हें दंड संवधाना और हिम्मत दी। कांग्रेस दुख की इस घड़ी में हाथरस के पीड़ित परिवारों को खड़ी है।" उन्होंने कहा, पीड़ित परिवारों को सही मुआवजा मिलना चाहिए। ये लोग गरीब हैं। इनके मुश्किल वक्त में हम इनके साथ खड़े हैं। उन्ने प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को खुले हृदय से इन लोगों की पूरी तरह से आर्थिक मदद करनी चाहिए।

उत्तर प्रदेश के प्रति संवेदना व्यक्त की है। गांधी ने कहा, हाथरस हादसे के पीड़ित परिवारों से मिलना, "उन्हें दंड संवधाना और हिम्मत दी। कांग्रेस दुख की इस घड़ी में हाथरस के पीड़ित परिवारों को खड़ी है।" उन्होंने कहा, पीड़ित परिवारों को सही मुआवजा मिलना चाहिए। ये लोग गरीब हैं। इनके मुश्किल वक्त में हम इनके साथ खड़े हैं। उन्ने प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को खुले हृदय से इन लोगों की पूरी तरह से आर्थिक मदद करनी चाहिए।